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Λαρίσης Ιερώνυμος: Οι προπάτορες μας 
μεγαλούργησαν υπό την σκέπη και την 
προστασία της Κυρίας Θεοτόκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου Πυργετού μετέβη την 
25η Μαρτίου, Εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της 
Εθνικής μας παλιγγενεσίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, προκειμένου να 
χοροστατήσει στον Πανηγυρικό Όρθρο της Εορτής και να 
τελέσει την αναίμακτο Μυσταγωγία.

Ο Σεβασμιώτατος, συνεχίζοντας την τακτική του να επισκέπτεται, στις εθνικές 
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εορτές, κωμοπόλεις που έχουν σχολεία ώστε να τονώσει το φρόνημα των παιδιών 
και να τα χειροκροτήσει στην παρέλαση, επέλεξε αυτήν τη φορά τον Πυργετό, μία 
κωμόπολη 1600 περίπου κατοίκων, στις πλαγιές του Ολύμπου, όπου επί 
Τουρκοκρατίας λειτουργούσε περίφημη σχολή με πολλά παιδιά. Aπό νωρίς το πρωί 
και παρά τις βροχερές συνθήκες, ο Ιερός Ναός άρχισε να γεμίζει από κατοίκους, 
αλλά και από μαθητές που συνοδευόμενοι από τους γονείς τους ήρθαν για να 
τιμήσουν την μεγάλη ημέρα.

Στο κήρυγμά του ο κ. Ιερώνυμος, ξεκινώντας από την ευαγγελική περικοπή που 
περιγράφει το γεγονός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στάθηκε στον διάλογο 
της Κυρίας Θεοτόκου με τον Αρχάγγελο Γαβριήλ αναδεικνύοντας ότι η Κυρία 
Θεοτόκος εκφράζει λόγο υπακοής και όχι υποταγής, καθώς ερωτά, ζητά 
διευκρινίσεις, και μόνον όταν βεβαιώνεται ότι πραγματικά το θέλημα του Θεού 
είναι αυτό που της εξαγγέλλει ο αρχάγγελος, τότε και μόνο τότε, ελεύθερα λέει 
«ιδού η δούλη Κυρίου γένοιτό μοι κατά το ρήμα σου». Αυτός ο λόγος της Κυρίας 
Θεοτόκου ήταν η απαρχή της σωτηρίας, της λύτρωσης του γένους των ανθρώπων. 
Γι’ αυτό και η εορτή της πνευματικής μας ελευθερίας δεν θα μπορούσε παρά να 
ήταν η πιο κατάλληλη, ώστε να συμπέσει και να συνεορταστεί η εορτή της εθνικής 
μας ελευθερίας.



Αναφερόμενος στο γεγονός της εθνικής επετείου, τόνισε πως η Παναγία μας, όταν 
συγκατατέθηκε στα όσα ο Αρχάγγελος της γνώρισε, συνάμα πήρε απόφαση 
θανάτου, καθώς στον αρχαίο Ισραήλ όποια γυναίκα βρισκόταν κλεψίγαμος, δηλαδή 
να είναι έγκυος χωρίς να έχει παντρευτεί, ελιθοβολείτο. Η Κυρία Θεοτόκος δεν 
ζήτησε καμιά εγγύηση για τη ζωή της, παρά μόνο αποδέχτηκε το θέλημα του Θεού 
και στρατεύτηκε στην υπηρεσία Του. Παρόμοια, οι προπάτορές μας όταν πήραν 
την απόφαση ή να λευτερωθούν ή να πεθάνουν για την πατρίδα, επέδειξαν την 
όμοια αποφασιστικότητα, να στρατευθούν στην υπηρεσία της πατρίδος, χωρίς να 
υπολογίζουν τους εαυτούς τους. Το «ελευθερία ή θάνατος» δεν ήταν ένα τυχαίο 
σύνθημα, αλλά σκοπός του αγώνα, σκοπός ζωής, αποφασιστικότητα έως θανάτου. 
Ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως οι προπάτορες μας μεγαλούργησαν υπό την σκέπη 
και την προστασία της Κυρίας Θεοτόκου γιατί είχαν το όμοιο φρόνιμα, γιατί 
αντέγραφαν το ίδιο ήθος, γιατί ζούσαν μέσα στην ίδια Θεία Χάρη. Και όταν τελικά 
έγινε το θαύμα και η πατρίδα νεκραναστήθηκε, κάτι το οποίο δεν ήταν λογικό, 
καθώς ξεκίνησε μια επανάσταση με ελάχιστα μέσα, χωρίς διεθνείς συμμαχίες, 
χωρίς διεθνή υποστήριξη, φτάσαμε να δούμε ελεύθερο ελληνικό κράτος, έστω και 
αδύναμο, έστω και φτωχό, για να αποδειχθεί ότι ο Άγιος Θεός πραγματικά είχε 
βάλει την υπογραφή του στην ελευθερία της πατρίδος, δεν την πήρε και δεν 
πρόκειται να την πάρει ποτέ πίσω, αλλά μας έχει πραγματικά αναθέσει στην 
προστασία της Υπερμάχου Στρατηγού μας.

Συνεχίζοντας τον λόγο του ο κ. Ιερώνυμος, αναφέρθηκε στα παιδιά του χωριού του 
Πυργετού. Είπε πως σήμερα δεν θα μπορούσε να βρίσκεται κάπου αλλού, καθώς το 
γεγονός ότι το δημογραφικό πρόβλημα μας χτυπάει έντονα την πόρτα, αλλά και το 
ότι η ύπαιθρος της Θεσσαλίας ερημώνει, υποχρεώνουν όλους τους φορείς της 
περιοχής να κάνουν ό,τι μπορούν, ιδίως να επισκέπτονται την ύπαιθρο στις 
μεγάλες ημέρες για να συμπαρίστανται στο φρόνημα, στην αγωνία, στον κόπο των 
κατοίκων της. Ειδικότερα, ανέφερε ότι επέλεξε να είναι αυτήν την ημέρα στον 
Πυργετό, καθώς είναι ένα χωριό στο οποίο πολλά παιδιά για να φοιτήσουν στο 
γυμνάσιο και το λύκειο έρχονται με το ΚΤΕΛ και αυτό σημαίνει ότι αναγκάζονται 
μέσα στα κρύα του χειμώνα ή τις υγρασίες του φθινοπώρου και της άνοιξης, να 
σηκώνονται πολύ πρωί, πολλές φορές μέσα στο σκοτάδι, για να ταξιδέψουν 
χιλιόμετρα μέχρι το σχολείο τους. Όταν δε, επιστρέψουν πάλι με το ΚΤΕΛ στα 
χωριά τους, δεν τα περιμένει χρόνος ανάπαυσης ή χρόνος μελέτης, καθώς αρκετά 
από τα παιδιά μας είναι υποχρεωμένα να βοηθούν τους γονείς τους στις γεωργικές 
ή κτηνοτροφικές εργασίες. Ο Ποιμενάρχης επαίνεσε αυτήν τη θυσία, αυτό το ήθος 
των παιδιών και τόνισε ότι με θαυμασμό και σεβασμό στέκεται απέναντι τους, 
τους εύχεται κάθε προκοπή, ενώ τους παρακάλεσε να αγαπήσουν τον τόπο τους 
και να παραμείνουν σε αυτόν, καθώς το ψωμί της ξενιτιάς είναι πάντα πικρό, ενώ 



ο τόπος μας πάντα μας συμπεριφέρεται αλλιώς, οι άνθρωποι του πάντα μας 
χαμογελούν αλλιώς, η ζωή είναι πάντα απλούστερη και ομορφότερη.

Ευχήθηκε δε, σε όλους, με τις πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου, την ευλογία του 
Αγίου Θεού στις οικογένειές τους και τα καλά τους έργα.
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Στη συνέχεια μετέβησαν όλοι οι εκκλησιαζόμενοι στο Ηρώο της κωμοπόλεως, όπου 
εψάλη Τρισάγιο στη μνήμη των υπέρ της πίστεως και της πατρίδος πεσόντων, 
έγινε κατάθεση στεφάνου, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και εψάλη ο εθνικός ύμνος. 
Κατόπιν ο Σεβασμιότατος μαζί με τον δήμαρχο Τεμπών, εκπρόσωπο της 
περιφέρειας, τους διευθυντές των σχολείων και λοιπούς φορείς, μετέβησαν στο 
χώρο της παρελάσεως όπου παρακολούθησαν την διέλευση των μαθητών 
καταχειροκροτώντας την προσπάθεια της νεολαίας μας, η οποία με τον τρόπο που 
παρήλασε διαβεβαίωσε ότι θα συνεχίσει την παράδοση, το ήθος και το φρόνημα 
των σπουδαίων προγόνων μας. Οι επετειακές εκδηλώσεις στον Πυργετό 
ολοκληρώθηκαν με παραδοσιακούς χορούς τους οποίους παρουσίασε ο 
πολιτιστικός σύλλογος, αλλά και ομάδες μαθητών των σχολείων.









 










